

# Сегодня — коммунистический субботник

## БОЛЬШЕ ОБЫЧНОГО

Сегодня — коммунистический субботник. Наш коллектив полон готовности показать высокую производительность труда. Руководить работой будет штаб, который создан на предприятии. Более 130 человек примут участие в коммунистическом субботнике. Рабочие основного производства будут трудиться на своих местах, а служащие и работники конторы займутся благоустройством территории. По пред-

варительным подсчетам, в этот день выпуск продукции составит пять с половиной тысяч рублей. Наши ткачи решили соткать 51 тысячу метров различной технической ленты. Это значительно больше обычного рабочего дня. Заработанные деньги намечено перечислить в фонд десятой пятилетки.

П. Михайлова,  
экономист  
филиала «Север».

## НА ВАЖНЫХ ОБЪЕКТАХ

Все как один человек вышли занята на вырубке кустарника в садовника на коммунистический субботник рабочие и служащие ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Часть механизаторов выполняет бульдозерные и экскаваторные работы в совхозах «Духновский», «Опочецкий» и колхозе «Большевик». Молодежь

По предварительным подсчетам, за один день будет заработано не менее 400 рублей. Вся сумма будет перечислена в фонд пятилетки.

С. Стаценко,  
секретарь парторганизации.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

КРАСНАЯ СУББОТА-ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДА!  
ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!



Суббота

17

АПРЕЛЯ  
1976 г.

№ 47 (7781)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Праздник труда

Сегодня тысячи трудящихся города и района организованно вышли на коммунистический субботник, чтобы со всем советским народом продемонстрировать верность и преданность ленинским идеям, нашей Коммунистической партии.

Накануне в коллективах предприятий, организаций, колхозов и совхозов состоялись митинги, собрания, на которых трудящиеся выразили единодушное мнение: «Коммунистическому субботнику — наивысшую производительность труда, дать продукцию большие, хорошего качества». Свой ударный труд советские люди посвящают 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Наша «красная суббота», рассказывает секретарь парторганизации спиртзавода В. М. Дмитриев, — началась еще две недели назад. В свои выходные дни отработали по восемь часов в счет десятой пятилетки рабочие смен №№ 2 и 4, а сегодня трудятся остальные коллективы. Так же поступили на ремзаводе, хлебокомбинате, где производство организовано в две—три смены.

Хорошее настроение у коллектива льнозавода, — говорит его директор С. П. Ушин. — План первого квартала успешно выполнен. В субботнике примут участие 250 человек. В конце дня подведем итог выполнения обязательств, которые мы взяли: выработать продукцию на 11000 рублей, заработать и перечислить в фонд пятилетки 1200 рублей.

Коллектив автомобилистов взял обязательство перевезти в этот день около двух тысяч тонн грузов, строители мехотряда ПМК-538 произведут объем работ на 3500 рублей. Всюду в коллективах сегодня хорошее настроение.

Труженики колхозов и совхозов вышли на подкормку озимых культур и многолетних трав, на переборку семенного картофеля, в совхозе «Глубоковский» ведется закрытие влаги на полях.

Нет сомнения, что трудящиеся района ударной работой ознаменуют праздник коммунистического труда, впишут еще одну страницу в летопись десятой пятилетки. Пройдет время и средства, заработанные сегодня, волеются в новые школы, больницы, санатории.

## Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран — против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

5. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте эффективность производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!

Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение плана 1976 года!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

7. Пусть славится в веках героический советский народ — строитель первого на земле коммунистического общества!

8. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции! Пусть крепнет идейно-политическое единство советского народа!

12. Да здравствует братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — партия научного коммунизма, испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

15. Советские профсоюзы! Направляйте социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду на всемерное повышение эффективности производства и качества работы! Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

16. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС!

17. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки нашей социалистической Родины, активные участницы трудовой и общественной жизни! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — будущих строителей коммунизма!

19. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, овладевайте современным оружием и боевой техникой, бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы СССР!

20. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

21. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь неуклонного роста производительности труда и эффективности произ-

водства, увеличения выпуска продукции высокого качества!

22. Честь и слава трудовым коллективам, передовикам и новаторам производства, идущим в авангард всенародной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана 1976 года!

23. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов с наименьшими затратами! Всемерно укрепляйте плановую, технологическую и трудовую дисциплину! По-хозяйски используйте резервы производства, материальные, трудовые и финансовые ресурсы!

24. Работники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи нашей Родины! Добивайтесь ускорения технического прогресса, быстрого освоения и лучшего использования производственных мощностей!

Шире дорогу новой технике и прогрессивным технологиям!

25. Работники промышленности! Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, вполне удовлетворяйте запросы советских людей!

26. Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Страйте быстро, добrotно, экономично и на современной технической основе!

27. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Трудящиеся Советского Союза! Активно претворяйте в жизнь аграрную политику КПСС! Умножайте усилия в борьбе за превращение сельского хозяйства в высокоразвитую отрасль экономики страны!

(Окончание на 2-й стр.)

# Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

29. Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за выполнение решений XXV съезда КПСС, добивайтесь повышения эффективности сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобрения, все материальные ресурсы! Активно проводите курс на специализацию и концентрацию производства на базе межхозяйственного кооперирования и агропромышленной интеграции!

30. Колхозники и работники совхозов! Шире развертывайте социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства! Добивайтесь образцового проведения весенних полевых работ, высокого урожая в 1976 году!

31. Работники промышленности, строительства и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы интенсификации сельскохозяйственного производства, его комплексной механизации, электрификации и химизации, широкой мелиорации земель!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

33. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

34. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления. Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

35. Инженеры и техники! Рационализаторы и изобретатели! Активно претворяйте в жизнь поставленные XXV съездом КПСС задачи по ускорению научно-технического прогресса! Добивайтесь скорейшего внедрения в производство новых научных разработок, изобретений и передового опыта!

36. Советские ученые! Настойчиво боритесь за успешное выполнение задач в области науки, поставленных XXV съездом КПСС! Повышайте эффективность и качество научных исследований, укрепляйте связи науки с производством, добивайтесь быстрейшего внедрения научных достижений в народное хозяйство!

Слава советским ученым, вносящим достойный вклад в строительство коммунизма!

37. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства! Отдавайте свой талант и мастерство служению народа, делу коммунизма, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

38. Работники народного образования! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов и нравственных принципов коммунизма, социального отношения к учебе и труду!

39. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза**

17 АПРЕЛЯ 1918 года В. И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем», который был положен в основу планомерной организации пожарной безопасности в Советском государстве.

Эта дата отмечается, как день рождения советской пожарной охраны. С этого времени стали издаваться обязательные для всех организаций правила пожарной безопасности, установлен контроль специальных государственных органов за противопожарным состоянием предприятий, учреждений, колхозов и совхозов.

За годы Советской власти

## ПРЕГРАДИТЬ ПУТЬ ОГНЮ

пожарная охрана выросла и окрепла. Ручной пожарный насос и бочку с водой сменила новейшая пожарная техника. Появились мощные пожарные автомобили, оснащенные насосами для подачи воды к месту пожара, средствами освещения, радио и телефонной связью, агрегатами и приборами борьбы с дымом.

В настоящее время на вооружении Опочецкой пожарной части имеется 5 современных автомобилей, в том числе автомобиль пенного тушения и

автомеханическая лестница. Обслуживают эту технику люди, хорошо знающие и любящие свое дело. С 1948 года в пожарной части работают начальник караула Петр Васильевич Васильев, начальник части Николай Васильевич Михайлов, шофер Иван Васильевич Бородин.

Развитие социалистического сельского хозяйства, широкая и комплексная механизация

различных отраслей производства, культурный рост советской деревни способствовали изменению сельской пожарной охраны, возникновению различных ее форм, наиболее полно отвечающих местным особенностям деревни, колхоза, совхоза. В каждом хозяйстве созданы добровольные пожарные дружины, все большую практику получает введение в

## СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Позавчера район комитетом КПСС провел семинар пропагандистов партийной, комсомольской и экономической сети. Он пополнили свой запас знаний, которые пригодятся в дальнейшей работе среди слушателей.

Пропагандисты прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил лектор райкома КПСС В. И. УЛЬЯНОВ.

Зав. кабинетом политпросвещения райкома партии Н. Ю. ВАСИЛЬЕВА рассказала об рядке проведения итоговых занятий в системе партийной комсомольской и экономической учебы. Она же ознакомила присутствующих с графиком аттестации пропагандистов.

А. Федоров.

## В ШКОЛЬНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В школьных комсомольских организациях наступила ответственная пора. Согласно постановлению Бюро ЦК ВЛКСМ, проводятся отчетно-выборные комсомольские собрания, на которых идет серьезный разговор о работе, проведенной в период подготовки к XXV съезду КПСС, намечается мероприятие по выполнению его решений.

Такие собрания проведены уже в комсомольских организациях восьмилетних школ: городской № 1, Варыгинской, Звонской, Макушинской, Матюшинской средней и других. Прошли они организованно, на высоком идеином уровне. Комсомольцы пригласили на свои собрания секретарей партийных организаций, ветеранов войны и труда.

Большой интересный разговор шел на собраниях о повышении качества знаний, о подготовке к выпускным экзаменам, профориентации, об участии в летней трудовой четверти, о работе с несовременной молодежью. Комсомольцы выступали с резкой критикой в адрес тех своих товарищ, которые занимаются не в полную меру сил. Это говорит об их ответственности за состояние успеваемости в целом в школе.

Горячо обсуждается вопрос об организации соревнований за право подписи рапорта Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Советской власти.

В своих решениях комсомольцы единодушно одобряют материалы XXV съезда КПСС, намечают меры по их выполнению.

В. Полукеева, секретарь райкома ВЛКСМ.

колхозах пожаро-сторожевой охраны.

Более десяти лет работает начальником ДПД колхоза «Заветы Ленина» Федор Васильевич Васильев. В течение многих лет на территории колхоза не было ни одного убыточного пожара. Много сил отдают пожарному делу начальники ДПД колхозов «Урожай»—И. Ф. Бовин, «Вперед»—Г. И. Иванов и многие другие добровольные помощники.

Б. КОНСТАНТИНОВ, начальник инспекции госпожнадзора Опочецкого РОВД.

СЕВЕР  
Раб

РА

ПЛАН ВР  
ЗУ ОПЕ  
РОВ, В ТО  
НОВЫХ НА  
— 270 И  
НА 143 ГЕ  
РАХ ПРЕД  
ЛЕТИЕ

Объем рабо  
для сева в  
Чтобы в  
посевной дл  
полеводства,  
техники, вв  
день. Для  
ых работ в  
колесных тр  
ного и навес  
Весенний п  
299 гектара  
ты 10 гусен  
полнения эти  
репахивание  
чем дне тре

Работы по  
лении Варыг  
мя отрядами  
гусеничные  
назначен ру  
КОВ. Сюда  
тора. Им  
восьмую и д  
ряд в соста  
ководством  
НОВА назн  
одиннадцат

Большой  
полнить ме  
нию, культу  
Для провод  
ствующее к  
лены реаль  
ное борон  
механизатор  
могут вып  
планах и р  
боты, как  
ние почвы.

Особое в  
ции работ  
рений. В с  
взвезено бол  
будет около  
посевной с  
отряда. В н  
ниц техни  
тракторы

Определен  
руководите  
Владимир  
Дмитриев.

сыванию о  
выполнить

На 905 га  
культиваци  
ную воду.  
низирован  
Н. С. Мат  
П. А. Але  
Для выпол  
торам отв  
дей.

Посев зе

ных культу  
агрегатами  
должно по  
9 дней, а

Здесь пр  
норм 7-час  
уже сказа  
Кроме то  
торов орг  
так что

вовремя.

Хозя

в том в  
выращива

нее важн  
кукурузы

значитель  
база и, с

ния планс  
государст

на  
дистовйком КПСС  
пропагандис-  
комсомольской  
сети. Они  
запас знаний  
ся в даль-  
нейшем слушате-прослушали  
народном по-  
лоду выступил  
КПСС В. У.политпросве-  
тии Н. Ю.  
сказала о по-  
ложении итоговых  
итоговых  
партийной  
экономиче-  
ке ознакоми-  
их с графи-  
пропагандис-

Федоров.

льных  
льских  
цияхмосольских  
чила ответ-  
огласно по-  
ро ЦК  
отчетно-  
льские со-  
идет сер-  
работе, про-  
подготовки  
СС, намеча-  
то выполне-проведены  
их органи-  
ших школ:  
арыгинской,  
ской, Ма-  
и других.  
анизованно-  
ом уровне.  
ласили на  
секретарей  
ций, вете-  
да.енный раз-  
ниях о по-  
знаний, о  
кным экза-  
тизации, об  
трудовой  
с несоюз-  
мосольцы  
критикой в  
арищей, ко-  
не в пол-  
говорит об  
за состоя-  
целом пося вопрос  
ревнования  
апорта Ле-  
ЦК КПСС  
Советскойх комсо-  
одобряют  
зда КПСС,  
их выпол-лукаева,  
секретарь  
ВЛКСМ.  
сторожевойт работает  
колхоза  
Федор Ва-  
В течение  
территории  
ни одного  
Много  
ному делу  
колхозов  
овин, «Впе-  
и многие  
ые помо-  
щникиТИНОВ,  
испекции  
кнадзора  
РОВД.

# Ц в е с т и г е к т а р у Н е ч е р н о з е м ь я

## СЕВУ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### Рабочий план совхоза «Опочецкий» на период весеннего сева

#### Р А С Ч Е Т Ы

ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА СОВХОЗУ ОПРЕДЕЛЕН В 1570 ГЕКТАРОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ НАДО ПОСЕЯТЬ 835, ЛЬНА — 270 И ПОСАДИТЬ КАРТОФЕЛЬ НА 143 ГЕКТАРАХ. НА 292 ГЕКТАРАХ ПРЕДСТОИТ ПОСЕЯТЬ ОДНОЛЕТНИЕ СИЛОСНЫЕ КУЛЬТУРЫ. Объем работ, безусловно, большой. А для сева важны оптимальные сроки. Чтобы в них уложиться, на период посевной для механизаторов и рабочих полеводства, обеспечивающих работу техники, вводится 10-часовой рабочий день. Для проведения весенних полевых работ выделено 17 гусеничных и 45 колесных тракторов с набором приспособлений и инвентаря. Весенспашку предстоит провести на 299 гектарах. Этим делом будут заняты 10 гусеничных тракторов. Для выполнения этой работы, а также на пеплахивание зяби при 7-часовом рабочем дне требуется более двух недель.

Работы по подготовке почвы в отделении Варыгино будут проводиться двумя отрядами, в состав которых входят гусеничные тракторы. Первым отрядом назначен руководить А. И. МЕЛЬНИКОВ. Сюда войдут еще два механизатора. Им необходимо обслуживать восьмую и девятую бригады. Второй отряд в составе четырех человек под руководством члена КПСС В. Н. ИВАНОВА назначен работать в десятой и одиннадцатой бригадах.

Большой объем работ предстоит выполнить механизаторам по боронованию, культивации и дискованию почв. Для проведения их выделено соответствующее количество техники, определены реальные сроки. Так, предпосевное боронование на 3380 гектарах 13 механизаторов при обычном режиме могут выполнить за десять дней. В планах и расчетах учтены и такие работы, как выравнивание и прикатывание почвы.

Особое внимание уделено организации работ по внесению в почву удобрений. В связи с тем, что на полях вывезено большое количество органики (ее будет около 41 тысячи тонн), на период посевной созданы 4 механизированных отряда. В каждый из них включено 5 единиц техники — погрузчик, бульдозер и тракторы с навозоразбрасывателями. Определен состав отрядов, назначены руководители. Это Н. Г. Козлов, В. В. Владимиров, Ф. И. Михайлов и И. В. Дмитриев. Весь объем работ по разбрасыванию органики механизаторам надо выполнить за 18 рабочих дней.

На 905 гектарах одновременно с культивацией намечено внести аммиачную воду. С этой целью создано механизированное звено под руководством Н. С. Матвеева. В его состав вошли П. А. Александров и П. Ф. Демидов. Для выполнения этой работы механизаторам отводится немногим более 20 дней.

Посев зерновых и однолетних силосных культур намечено провести шестью отрядами, а льна — тремя. На это должно пойти соответственно 12, 6 и 3, а на посадку картофеля — 13. Здесь приводятся расчеты, исходя из норм 7-часового рабочего дня. Но, как уже сказано, его намечено продлить. Кроме того, на некоторой части тракторов организуется двухсменная работа. Так что посевная будет проведена вовремя.

#### Хозяева земли — звенья

В ХОЗЯЙСТВЕ наряду с производством зерна большое место отводится выращиванию льна и картофеля. Не менее важно получить высокий урожай кукурузы и корнеплодов. От этого в значительной степени зависит кормовая база и, следовательно, успех выполнения планов по производству и продаже продукции животноводства.

\*

НА пороге весенняя посевная первого года новой пятилетки. Земледельцы совхоза, воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, встречают ее в обстановке творческой активности, трудового вдохновения.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», они РЕШИЛИ ПОЛУЧИТЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПО 18,3 ЦЕНТНЕРА ЗЕРНОВЫХ, 146 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ, 4,5 ЦЕНТНЕРА ЛЬНОВОЛОКА.

В осенне-зимний период механизаторы и полеводы хорошо поработали, за-кладывая основу будущего урожая. Вспахано 1270 гектаров зяби. Достаточно засыпано семян яровых зерновых культур и льна. Все они соответствуют первому и второму классам посевного стандарта, проправлены. Посевной материал завезен во все отдаленные бригады. Ведется переборка картофеля.

Под будущий урожай НА ПОЛЯ ДОСТАВЛЕНО 36 ТЫСЯЧ ТОНН ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ. В среднем НА ГЕКТАР ПАШНИ ИХ ПРИХОДИТСЯ ПО 12,6 ТОННЫ — НА 7 ТОНН БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ

ГОДУ. Под картофель, корнеплоды и другие пропашные культуры на каждый гектар будет внесено не менее 70 тонн органики, по 30—40 тонн — под ячмень.

Завезено достаточное количество минеральных удобрений. Имеющиеся запасы позволяют внести под картофель и зерновые по 60 килограммов фосфорных и 80 килограммов калийных удобрений на гектар в действующем веществе. Руководствуясь картограммами, полная доза минеральных удобрений будет внесена на площади, занимаемые льном.

Полностью закончена подготовка тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин. Техника закреплена за механизаторами. Зимой в системе агробиологии гвардейцы полей знакомились с передовыми приемами возделывания различных сельскохозяйственных культур. Словом, коллектив во всеоружии встречает весну первого года десятой пятилетки.

Но впереди самая ответственная пора — весенний сев. Он подведет черту всему сделанному. Все зависит от того, какие темпы будут взяты механизаторами с первых дней сева, с какой заботой каждый земледелец отнесется к качеству полевых работ.

\*

Как показывает практика прошлых лет, лучших результатов по урожайности добиваются механизированные звенья. Настоящими хозяевами земли являются эти боевые единицы, выполняющие на определенном участке все работы по выращиванию урожая.

Поэтому нынче для возделывания пропашных культур в совхозе создано два механизированных звена. В отделении Барсаново, как и прежде, возглавляет его опытный механизатор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. Е. ЛУКИН. Сюда входят А. Н. Петров, награжденный орденом Октябрьской революции, и А. И. Яковлев. Они будут выращивать на 90 гектарах картофель, на 40 — кукурузу и на 13 гектарах корнеплоды.

Во втором отделении звеньевой по пропашным культурам — М. И. ЛАЗАРЕВ. Вместе с А. Н. Алексеевым им предстоит вырастить картофель на 53 гектарах, корнеплоды — на 17 и кукурузу — на 12 гектарах.

Создано одиннадцать полумеханизированных льноводческих звеньев — в каждой бригаде по звену. Один механизатор будет обслуживать ряд коллективов. В состав этих звеньев входят полеводы, подобранные бригадирами.

Звенья в достатке обеспечены соответствующей техникой. До каждого из них доведены конкретные задания, подготовлены технологические карты. Земледельцы точно знают, где и что будут делать, сколько времени отведено им на каждое агротехническое мероприятие. О начале той или иной работы будет сообщено дополнительно. Это подскажут состояние почвы и метеорологическая обстановка.

#### У с л о в и я соревнования

НАМЕЧЕНО широко развернуть социалистическое соревнование за высокую выработку и качество. Его итоги решено подводить еженедельно. В трудовое соперничество включаются отдельно механизаторы гусеничных тракторов, колесных, в отрядах по разбрасыванию органики, внесению в почву аммиачной воды, в звеньях по пропашным культурам и сеяльщиками.

Занявшие три первых места установлены денежные премии. Победителям будет вручаться переходящий Красный щит. В честь лучшего из лучших на центральной усадьбе совхоза взвешивается флаг трудовой славы.

Условиями соревнования предусмотрено выдавать премии также бригадирам

тракторной бригады и заведующему ремонтными мастерскими за лучшую выработку и высокое качество работ коллектива, которыми они руководят, при условии отсутствия аварий, нарушений трудовой дисциплины и больших простоев по причине технической неисправности.

Итоги соревнования за неделю будут подводиться и среди комплексных бригад. Если в бригаде, где работала техника, механизаторами достигнута наивысшая выработка, отсутствовали просты по организационным причинам, не было нарушений трудовой дисциплины и качество работ высокое, бригадир также получает премию.

Итоги соревнования намечено подвести и по окончании сева, после определения комиссией качества работ. Установлено по три премии механизаторам гусеничных и колесных тракторов, добившимся наивысшей выработки в эталонных гектарах. Необходимым условием для победы остаются высокое качество работ и неукоснительное соблюдение трудовой дисциплины.

Это, как и сроки сева, будет учитываться при определении победителей среди тракторных и комплексных бригад. Например, для коллективов комплексных бригад установлены три денежные премии. За высокое качество получит хорошее поощрение и агроном, проявивший особое усердие в работе.

Весенняя страда требует большого напряжения сил, самоотверженности в труде. В связи с этим партийная организация усиливает массово-политическую работу среди земледельцев. В период посевной в поле выйдут агитаторы и политинформаторы. О ходе весеннего сева, соревнования, о делах передовиков оперативно расскажут стенная печать, наглядная агитация.

#### К о н т р о л ь з а к а ч е с т в о м

АГРОНОМЫ несут прямую ответственность за качество весеннего сева. На каждый участок земли, по каждому виду работ — будь то вспашка или культивация, дискование или боронование, внесение удобрений или посев — они должны дать свою оценку.

Это является основанием для начисления механизматорам дополнительной оплаты за качество. При отсутствии высокой оценки агронома доплата к основному заработку трактористов производится не будет.



НА СНИМКЕ: звеньевой по разбрасыванию органических удобрений Иван Викторович Дмитриев. Работает на тракторе МТЗ-52.

Фото Ю. Орлова.

Для осуществления агрономического контроля на весенних полевых работах за отделением Барсаново закреплен агроном И. А. Алексеев, а за отделением Варыгино — А. М. Тяглик.

#### Обслуживание техники

УСПЕХ сева определит бесперебойная и высокопроизводительная работа техники. Механизаторы уже проводят предпосевной уход за машинами. Он будет завершен до 20 апреля.

В задачу главного инженера Н. Д. Кудряшова и инженера по снабжению А. М. Федорова входит обеспечение запасными частями к тракторам и приспособлениями агрегатам. В мастерских совхоза также устанавливается удлиненный рабочий день. Так что ремонтники всегда будут готовы оказать необходимую помощь. За ее оперативность и действенность отвечают бригадиры тракторных бригад, заведующие ремонтными мастерскими. Это позволит до минимума свести простон по причине технической неисправности.

Чтобы избежать излишних перегонов тракторов, их заправка будет производиться у мест работы. Во всех бригадах емкости уже заполнены горючесмазочными материалами. Ими будут обеспечивать технику и два имеющихся в совхозе бензовоза.

Бригадиры комплексных бригад для успешного проведения работ выделяют постоянных рабочих на посевные агрегаты. В их обязанность входит свое времененная подвозка семян с тем, чтобы не допустить простоев по организационным причинам.

План обсужден на общем партийном собрании, на собрании механизаторов и утвержден рабочим комитетом.

